
 

Procès-Verbal 
 

Réunion régulière  
Le mardi 24 avril 2018 

Salon du personnel  - École Boréal  
 

Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum : 

Présents : Samantha Casey, Sonia Coulombe, Angela LeBlanc-Lee, Anne-Marie Fortin-Veilleux,          

Elaine Belzil, Adeline Azangue, Kouamé Adié, Linda Turcotte, Caroline Kuissu Nsili  

Absents : Véronique Schmouth, Mélissa LaRose, Suzie Clément 

On a le quorum et la réunion commence à 19h04. 

Prière :  Lue par Adeline Azangue 

Lecture et adoption de l’ordre du jour : 

Proposée par Samantha Casey et secondée par Adeline Azangue.  

Lecture et adoption du procès-verbal de la dernière réunion : 

Proposée par Samantha Casey et secondée par Anne-Marie Fortin Veilleux.  

Correspondance : Aucune 

Suivi du procès-verbal de la dernière réunion :  

-Dîner chaud : Le programme dîner chaud Boston Pizza fonctionne très bien (~30 commandes              

par jeudi).  

-Portes ouvertes : La soirée portes ouvertes a été un énorme succès. Il y a eu une augmentation                  

de 19% du taux d’inscription comparativement à l’an dernier. Les efforts de promotion             

(publicités aux médias sociaux et à la radio) ont peut-être contribué à ce succès. De plus, notre                 



taux de fidélisation augmente. On a 28 inscriptions maternelle pour l’année scolaire 2018-2019.             

Mme Sonia peut nous faire parvenir les nombres exactes d’inscriptions pour tous les niveaux. 

-PAC Littératie : On a encore vu une très grande amélioration et de plus en plus d’élèves                 

atteignent le seuil de réussite. L’objectif initial était une augmentation de 5% des jeunes qui               

peuvent lire à leur niveau par la fin juin; on a déjà une augmentation de 24%. L’enseignement                 

efficace est évidemment très bénéfique auprès du progrès des élèves. 

-Facebook école : Page Facebook va bien. 

-Expo-sciences : Aucun gagnant aux régionales. On a toutefois pu s’inspirer et découvrir de              

nombreuses nouvelles idées quant au déroulement des expo-sciences l’an prochain en           

discutant avec la direction des autres écoles (notamment celle de Father Beauregard). Par             

exemple, ne pas exiger de pancarte sauf si les élèves vont aux régionales ou seulement               

enseigner les sciences sociales pendant 3 semaines avant l’expo, entre autres. Le comité en              

discutera plus profondément.  

-Buts de soccer : Angela a eu un devis de Enterprize Steel à Fort McMurray pour l’acier                 

nécessaire à construire les buts de soccer. 471,87$ en acier par but (taille réglementaire) et cela                

inclut la livraison, en plus du coût du filet (35$+), location de la tarière (12$ par trou) et du                   

ciment (~100$). Son mari pourra les construire. Elle va calculer le coût avec les dimensions de                

filets youth pour en faire la comparaison. Kouamé va s’informer auprès de la municipalité cette               

semaine s’ils approuvent.  

Rapport de la Présidente : 

-Demande de dossier Conseil Parent : École Boréal : Mélissa nous fait parvenir une ébauche de                

fiche pour demande de dossier dans le cadre de l’idée du bulletin aux parents qu’elle nous a                 



présenté lors de la dernière réunion. Kouamé propose un endroit pour fixer une échéance ou               

une date limite. Anne-Marie propose ajouter une case pour indiquer le budget (projet appuyé              

par SPEF ou fait gratuitement, par exemple). À ce propos, Mme Sonia nous conseille de songer                

à ce que nous voudrions voir en tant que dépenses l’an prochain avant la prochaine réunion de                 

SPEF (le 13 juin). Kouamé propose aussi qu’on s’informe de ce que les autres écoles offrent                

(programmes ou activités) et d’utiliser ces informations pour voir comment notre école peut se              

démarquer afin d’augmenter davantage la rétention des élèves. On devrait chercher dans la             

communauté nos alliés/les alliés de la francophonie pour connaître ce qu’ils aimeraient voir de              

nous et de nos services.  

 
Rapport de la direction : 
 

● Calendrier mai : Mme Sonia s’assure qu’on sait tous comment accéder au calendrier             

d’activités en ligne   

(https://bo.centrenord.ab.ca/parents/horaire-et-calendriers/calendrier-activites).  

● L’avenir du secondaire : Mme Sonia nous partage qu’il est primordial qu’elle sache             

qu’est-ce que les parents souhaitent pour l’avenir du secondaire. Présentement au           

secondaire, un petit nombre d'élèves s’inscrivent à leurs cours en français (surtout            

sauf le français et les sciences sociales qui sont obligatoires au diplôme en français).              

Les tâches des enseignants au secondaire sont dédoublées (puisqu’ils doivent          

reporter au Conseil scolaire public et au CSCN). Pour cette raison, on perd de plus en                

plus d’enseignants au Conseil scolaire public. Plus récemment, Mme Nadine après           

avoir travailler avec nous pendant très longtemps. Il avait un plan auparavant de             

mettre des portables à l'extérieur de l’école Boréal pour l’ACFA et la garderie. Adeline              

va en discutera avec Khady pour savoir si elle a encore les contacts pour ce projet.                

De cette façon, les élèves du secondaire pourront peut-être rester à Abasand pour             



certaines matières dans le futur puisque ces locaux seront libérés. Nous devons            

garder en tête que la superficie d’école est calculée, et le nombre de profs est               

subventionné, par le nombre d'élèves inscrits.  

Les activités du CAE (Kouamé) :  

-Il a eu des activités multiculturels sur l'Algérie et la Tunisie au mois de mars.  

-La dernière année fiscale est terminée le 31 mars (donc nouveau calendrier est             

commencé).  

-Le CAE vise à embaucher une personne à temps partiel, une autre à temps plein et à                 

planifier davantage d'activités prochainement. Kouamé apportera avec lui le calendrier          

d'activités à la prochaine réunion.  

Méritas (5 minutes)  

● À remettre à la prochaine réunion (aucun changement).  

❖ Varia :  

☆ “Atelier en plein air” - Mme Caroline Kuissu Nsili (ISC) : Mme 

Caroline veut préparer une activité de jardinage pour le moi de 

mai, plus ou moins dans le cadre de la journée de la Terre. On 

fera une demande de don au Superstore et à Dunvegan Gardens 

pour de la terre, graines, fleurs et autres. On aura aussi besoin 

de main d’oeuvre et de larges morceaux de bois pour bâtir les 

carrés potagers. Mme Sonia avise qu’on aura besoin de faire 

approuver le projet par la municipalité avant de procéder. Il va 

aussi falloir trouver des bénévoles pour arroser le jardin pendant 

l’été. On propose d’acheter une serre au lieu. Linda Turcotte va 

approcher le comité SPEF à la prochaine réunion à cet égard. 

Mme Caroline va aussi envoyer une demande de don au Costco 

pour une serre. Dans l'intérim, on pourrait planter des graines 

de tournesol le long du devant de l’école.  

☆  

 

 

 

 

☆  

 

 

 

 



 
 
Fermeture de l’assemblée : 

Proposée par Samantha Casey et secondée par Sonia Coulombe. 

Réunion terminée à 20h38. 

 

 

___________________________ _______________________ 

Signature de la présidente Date 

 

___________________________ ________________________ 

Signature Date 

 
 






